



# ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

21 апреля 2022 г.

32/2221

№

### **О рекомендациях "парламентского часа" на тему "Итоги реализации национальных проектов на территории Волгоградской области за 2021 год"**

Заслушав и обсудив доклад начальника управления проектной деятельности аппарата Губернатора Волгоградской области, руководителя регионального проектного офиса Борисевич Л.В. о ходе реализации национальных проектов на территории Волгоградской области за 2019 – 2021 годы, Волгоградская областная Дума отмечает следующее.

Мероприятия национальных проектов реализуются на территории всех муниципальных образований Волгоградской области и направлены на повышение качества и увеличение продолжительности жизни граждан. Решаются задачи по строительству новых объектов, реконструкции и ремонту действующих объектов, оснащению их необходимым оборудованием, оказанию мер государственной поддержки социально незащищенных категорий граждан, а также поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.

Общий объем финансирования национальных проектов, осуществляемых и планируемых к реализации на территории Волгоградской области до 2024 года, составит более 198 млрд рублей, из которых за период с 2019 по 2021 год на исполнение расходов по национальным проектам направлено порядка 83 млрд рублей.

В общем объеме финансирования более 95 процентов денежных средств запланировано на мероприятия национальных проектов "Демография", "Здравоохранение", "Образование", "Безопасные качественные дороги", "Жилье и городская среда", "Экология".

Мероприятия национального проекта "Демография" направлены на достижение национальной цели сохранения населения, здоровья и благополучия людей и включают системную поддержку семей с детьми, рост доступности дошкольного образования, стабильно высокое внимание к старшему поколению и инвалидам, а также повышение популярности занятий физической культурой и спортом. В Волгоградской области обеспечена стопроцентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет.

Во всех муниципальных образованиях Волгоградской области в плановом порядке обновляется материально-техническая база и инфраструктура поддержки старшего поколения и инвалидов. Значительно укреплена материально-техническая база государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Волгоградский областной клинический госпиталь ветеранов войн", которое является базовым объектом для стационарного лечения граждан старше трудоспособного возраста.

Продолжено развитие спортивной инфраструктуры и обновление действующих объектов в целях обеспечения шаговой доступности спортивных сооружений.

За 2019 – 2021 годы в эксплуатацию введено 33 новых спортивных объекта, в том числе 24 площадки для сдачи нормативов "Готов к труду и обороне", 2 физкультурно-оздоровительных комплекса, 5 универсальных спортивных площадок и 2 футбольных поля.

Мероприятия национального проекта "Здравоохранение" охватывают ключевые направления отрасли: первичное звено, борьба с сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, детское здравоохранение и кадровое обеспечение системы здравоохранения.

В результате реализации комплекса мер по развитию здравоохранения:

99,9 процента составила доля населенных пунктов Волгоградской области с числом жителей до 2 тыс. человек, населению которых доступна первичная медико-санитарная помощь по месту их проживания;

32 процента (при плане не менее 21,5 процента) составила доля граждан, прошедших профилактический осмотр (диспансеризацию), от общего числа населения региона;

85,5 процента пациентов (при плане не менее 80 процентов), перенесших инсульты, инфаркты и операции по сердечно-сосудистому профилю, обеспечены бесплатными лекарствами.

Мероприятия национального проекта "Образование" направлены на достижение четырех из пяти национальных целей, и ключевая из них – обеспечение возможности для самореализации и развития талантов. Для этого в отрасли создается новая инфраструктура и модернизируется действующая. Один из приоритетов – повышение качества образования в сельских школах.

Волгоградская область является одним из первых субъектов Российской Федерации, осуществивших внедрение в систему дополнительного образования детских технопарков "Кванториум" для развития технических навыков школьников. В настоящее время в регионе функционируют два таких технопарка с охватом более 1800 детей.

В целом по региону порядка 312 тыс. детей в возрасте от 5 до 18 лет, что составляет более 88 процентов от общего числа, охвачены программами дополнительного образования.

Национальным проектом "Образование" предусмотрена широкая поддержка добровольчества и развитие патриотического воспитания.

Мероприятия национального проекта "Безопасные качественные дороги" оказывают существенное влияние на достижение трех из пяти национальных целей. Его основные направления: приведение автомобильных дорог в нормативное состояние и повышение безопасности участников дорожного движения. Мероприятия реализуются с помощью новейших технологий, в том числе информационных. Поставленные в трехлетнем периоде задачи выполнены, отремонтированы 443 дорожных объекта общей протяженностью более 1142 км.

В результате комплексного подхода, сочетающего улучшение состояния автодорог и повышение безопасности участников дорожного движения, в 2021 году отмечено снижение всех основных показателей аварийности.

Среди задач национального проекта "Жилье и городская среда" – рост ввода жилья и улучшение жилищных условий граждан, благоустройство, расселение аварийного жилья, обеспечение населения качественной питьевой водой.

Результатом мер поддержки участников строительного рынка (покупателей и застройщиков) стал ежегодный рост ввода жилья. Всего за 2019 – 2021 годы введено 2300 тыс. кв. метров жилья.

Ликвидируется аварийное жилье, переселены более 3660 человек, площадь аварийного расселенного жилья составила более 54 тыс. кв. метров.

Во всех муниципальных образованиях активно реализуется масштабная программа благоустройства городских парков, скверов, набережных и дворов.

За три года построены и реконструированы пять объектов инфраструктуры водоснабжения, в том числе водозаборные, водопроводные и очистные сооружения.

Национальный проект "Экология" содействует достижению национальной цели создания комфортной и безопасной среды для жизни. Основные направления проекта: совершенствование системы обращения с отходами, оздоровление реки Волги, сохранение уникальных водных объектов и сохранение лесов.

В рамках реализации мероприятий по сохранению лесов за 3 года площадь лесовосстановления увеличена более чем на 2 тыс. гектаров. В результате площадь новых лесов на 164 процента превышает площадь вырубленных и погибших лесных насаждений.

Основные направления экономического развития в рамках национальных проектов включают поддержку предпринимателей, развитие цифровых технологий, меры по повышению производительности труда и росту экспортного потенциала.

В результате комплекса мер финансовой поддержки 199 предпринимателей получили доступ к кредитным ресурсам под поручительство уполномоченной региональной гарантийной организации на общую сумму более 4,5 млрд рублей, получателями льготных микрозаймов стали 466 предпринимателей на общую сумму более 653 млн рублей.

В рамках национальной программы "Цифровая экономика" завершена основная часть работ по подключению социально-значимых объектов к высокоскоростному Интернету, что в значительной степени повысило качество и доступность услуг связи для жителей отдаленных и малых населенных пунктов. В результате к сети Интернет подключено 1543 объекта, а именно региональные учреждения культуры, школы, фельдшерско-акушерские пункты, органы правопорядка и районные администрации.

В мероприятия по повышению производительности труда вовлечено 47 предприятий, на 9 предприятиях реализован проект повышения производительности труда "Бережливое производство", на 11 предприятиях созданы потоки-образцы как результат оптимизации производственных процессов. По программам повышения производительности труда обучено 888 человек из числа руководителей и работников предприятий.

В результате системных мер по поддержке экспорта на территории Волгоградской области введено в эксплуатацию 5974,4 гектара мелиорируемых земель для выращивания экспортноориентированной сельскохозяйственной продукции.

Мероприятия национального проекта "Культура" содействуют развитию человеческого капитала и направлены на создание возможностей для самореализации и развития талантов.

В этих целях в регионе проводится масштабное обновление инфраструктуры объектов культуры и реализуются дополнительные возможности для творческого досуга жителей.

В рамках реализации указанного проекта за период с 2019 по 2021 год на территории Волгоградской области:

- капитально отремонтированы 18 домов культуры и 3 школы искусств в муниципальных образованиях Волгоградской области;

- модернизированы 7 библиотек по модельному стандарту;

- приобретены 8 автоклубов для обслуживания сельского населения, что позволило повысить доступность услуг культуры для жителей отдаленных населенных пунктов;

- оснащены 4 детские школы искусств музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами;

- переоборудованы 12 кинозалов;

- ведется реконструкция кинотеатра "Победа";

- ведется ремонт государственного бюджетного учреждения культуры "Волгоградский театр юного зрителя";

- созданы 3 виртуальных концертных зала;

- получили финансовое поощрение 14 лучших муниципальных домов культуры, библиотек и 14 лучших работников сельских учреждений культуры;

- прошли обучение онлайн и повысили свою квалификацию 1115 работников учреждений культуры.

Таким образом, несмотря на объективные трудности последних лет, связанные с пандемией новой коронавирусной инфекции и ее экономическими последствиями, финансирование областного бюджета на реализацию национальных проектов в Волгоградской области ежегодно увеличивается.

С учетом новых экономических реалий, связанных с введением ограничений со стороны ряда зарубежных стран по отношению к Российской Федерации, на федеральном и региональном уровнях прорабатываются вопросы по нивелированию последствий ограничений.

Администрацией Волгоградской области предпринимаются все меры для достижения поставленных перед регионом задач по реализации национальных проектов.

Поддержка федеральных органов государственной власти Российской Федерации и слаженная работа законодательной и исполнительной властей Волгоградской области позволяют двигаться к главной цели национальных проектов – улучшению качества жизни жителей Волгоградской области.

На основании заслушанной информации и предложений депутатов Волгоградской областной Думы Волгоградская областная Дума **п о с т а н о в л я е т**:

1. Принять к сведению доклад начальника управления проектной деятельности аппарата Губернатора Волгоградской области, руководителя регионального проектного офиса Борисевич Л.В. о ходе реализации национальных проектов на территории Волгоградской области за 2019 – 2021 годы.

2. Рекомендовать Администрации Волгоградской области направлять в Волгоградскую областную Думу информацию о реализации мероприятий национальных проектов на территории Волгоградской области.

3. Депутатам Волгоградской областной Думы, членам комиссии Волгоградской областной Думы по вопросам реализации национальных проектов и приоритетных проектов развития Волгоградской области продолжить работу в проектных комитетах по национальным проектам и приоритетным проектам Волгоградской области в целях обеспечения достижения целей и целевых показателей, выполнения задач национальных проектов и приоритетных проектов Волгоградской области.

Председатель  
Волгоградской областной Думы



А.И.Блошкин